D3-43 Supply Chain verte et développement durable

Question 1 : Développement durable définition

Quelle proposition correspond le mieux a la notion de développement durable ?
" Protéger la nature en privilégiant I'agriculture plutét que I'industrie
(" Assurer aux pays pauvres un progrés économique lent mais régulier

(¢ Répondre aux besoins du monde actuel sans épuiser les ressources des générations futures

Question 2 : Notion de développement durable

La notion de développement durable a été définie officiellement en 1987, dans ... ?
¢+ Le rapport d'une commission de I'ONU, dirigée par Mme Brundtland
" L'acte final de la conférence de Kyoto, au Japon

(" Le préambule de la nouvelle Déclaration universelle des droits de I'Homme

Question 3 : Sommet de Rio

Le sommet de Rio définit en 1992 les 3 piliers du développement durable. Ces trois piliers sont... ?
(" La puissance financiére, la maitrise du commerce mondial et le contréle des médias
(+ Le progrés économique, le bien-étre social et I'écologie

(" La protection de la biodiversité, I'éducation et la richesse culturelle

Question 4 : Cause du réchauffement climatique

Le réchauffement climatique s'accélere au XIXéme siecle, surtout a cause... ?
¢ De la fin du petit age glaciaire (phénoméne climatique cyclique)
(" De la fonte des glaciers et des p6les (phénoméne naturel)

(+ Des deux révolutions industrielles (activités humaines)

Question 5 : Effet de serre

Le réchauffement climatique est directement lié a 'l'effet de serre’. Quel est ce phénomene ?
(" Des gaz polluants ont créé des trous dans la couche d'ozone, donc les rayons du soleil chauffent plus directement la terre

¢+ Des gaz polluants vont dans |'atmosphére et retiennent une partie du rayonnement solaire infrarouge, ce qui augmente la température
terrestre
(" La désertification des littoraux et des campagnes réchauffent la planéte

Question 6 : Energies, dites fossiles car non renouvelables, produisent des gaz a effet de serre

Quelles énergies, dites fossiles car non renouvelables, produisent des gaz a effet de serre ?
¢ Le nucléaire, I'nydroélectricité et la vapeur d'eau
" La géothermie et I'énergie éolienne

(+ Le pétrole, le gaz naturel et le charbon

Question 7 : Le premier gaz responsable du réchauffement climatique est le CO2 ou

Le premier gaz responsable du réchauffement climatique est le CO2 ou... ?
(+ Dioxyde de carbone
" Protoxyde d'azote
¢ Ozone

Question 8 : Activités humaines,

Parmi ces activités humaines, lesquelles produisent des gaz a effet de serre.
Le transport fluvial et maritime

Le chauffage et I'éclairage des habitats (gaz, électricité)

Les centrales nucléaires

La circulation automobile et aérienne
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La déforestation

Question 9 : Agriculture intensive

L'agriculture intensive est aussi responsable du réchauffement.
Produire 1 kg de boeuf en élevage équivaut a... ?

" Couper 3 hectares de forét

¢+ Parcourir 80 km en automobile

" Eclairer une ville pendant 3 heures

Question 10 : Modifications de I'environnement sont dues au réchauffement climatique

Quelles modifications de I'environnement sont dues au réchauffement climatique ?
[¥ Fonte des glaciers et de la banquise
[¥ Désertification
[¥ Déplacement ou disparition des espéces animales

[¥ Cyclones et tsunamis fréquents

Question 11 : Température moyenne terrestre

Au XXeéme siécle, la température moyenne terrestre a augmenté de 0, 6°C. Elle est actuellement d'environ... ?
C 11°C
¢ 15°C
 18,5°C

Question 12 : Plus gros pollueur

Quel pays est le plus gros pollueur actuellement ?
(+ La Chine (devant les USA)
" Les USA (devant le Japon)
" Le Brésil (devant les USA)

Question 13 : Amendes pour les pays qui ne réduisent pas leurs émissions de gaz a effet de serre

Quel protocole international de 1997 prévoit des amendes pour les pays qui ne réduisent pas leurs émissions de
gaz a effet de serre ?
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(+ Kyoto
¢ Londres
" LaHaye

Question 14 : Empreinte écologique

L'empreinte écologique calcule la surface terrestre utilisée par chacun pour satisfaire ses besoins. Si tous les
terriens vivaient comme les Frangais, combien de planétes seraient nécessaires ?
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Question 15 : Température terrestre

D'apres les prévisions des scientifiques, de combien va augmenter la température terrestre au XXléme siécle ?
(" Elle gagnera 0, 6°C
(" Elle gagnera1a3°C
(+ Elle gagnera2a6 °C

Question 16 : Eco-cité

Une éco-cité (ville durable) doit donner la priorité aux... ?
[¥ Transports collectifs

Activités touristiques et de loisirs

Tri des déchets

Espaces verts

U

Energies renouvelables non polluantes

Question 17 : Ville américaine, située en plein désert

Quelle ville américaine, située en plein désert, est connue pour ses gaspillages d'eau liés au tourisme ?
(" San Francisco
¢ Phoenix
(+ Las Vegas

Question 18 : Domaine social, le développement

Dans le domaine social, le développement durable consiste a... ?
[¥ Apporter a tous des progrés sanitaires, culturels et matériels
[~ Supprimer la législation du travail pour que des entreprises occidentales utilisent les ouvriers des pays en développement

[¥ Respecter les modes de vie traditionnels (nomadisme, chasse, tribus... )

Question 19 : Agriculture biologique

L'agriculture biologique contribue au développement durable car... ?
Elle n'utilise pas de produits chimiques (engrais, pesticides, antibiotiques... )
Les animaux sont élevés en plein air et nourris naturellement.

Ses produits sont bien plus chers que ceux de I'agriculture ordinaire.

Ses producteurs ont signé une charte stricte de qualité.

A"

Elle permet de produire plus et de lutter contre la faim dans le monde.

Question 20 : Décharge géante

En 2010, on a découvert dans I'Atlantique Nord une décharge géante (de la taille du Texas), composée de... ?
¢ Mazout
¢ Métaux rouillés

¢+ Déchets en plastique



